

今年9月 中心城区6所新学校投用

本报讯 (记者 林超连 黄奕群 文/图) 21日,备受关注的南安市第九小学等中心城区4所公办校招生区域划分方案出炉,不少市民关心的孩子读书问题终于尘埃落定。记者日前从南安市教育局获悉,除了这4所公办校9月将投用外,另有2所民办校在取得办学许可证后,也将于今年9月开始招生,为南安教育注入更多新动能。

今年是“十四五”开局之年,也

是南安新时代教育高质量发展超越三年行动的开局之年。做好学校基建项目建设,对于南安加快补齐教育短板意义重大。在前不久召开的南安市2021年学校基建项目布置会上,南安公布了今年的学校基建项目建设计划,据悉,今年南安将继续推进17个教育在建项目建设,并启动15个新建项目、17个加固项目建设。其中,2021年5所幼儿园将

建成投用,可新增学位1800个;6所中小学项目将建成投用,可新增学位6075个。

近年来,为发展公平且有质量的教育,增进群众对教育的获得感,南安一直没停下探索的脚步。记者了解到,为推进教育均衡发展,提升教育教学质量,南安今年将进一步优化教育布局规划,继续加大教育基础设施投入力度,从扩大教育供给、实施义务教育扩容增量等出发,加快教育项目建设,补齐优质学位短板。

在备受关注的中心城区,第六幼儿园、第九小学、第十小学、第十一小学4所新学校以及南开实验学校、正观高级中学两所民办校也都在如火如荼建设当中。距离新学年仅有不到半年时间,这6所新学校建设进度如何?新学校将为中心城区增加多少学位?记者带您去瞧瞧。



南安市第六幼儿园

学校信息:南安市第六幼儿园位于省新镇西埔村,学园用地面积约5926平方米,总建筑面积约5012平方米,主体工程和附属设施均由厦门源昌集团捐建。学园按15个班级规划建设,预计可新增450个学位。

建设进度:已完成主体工程内外装修,同步进行附属设施及电力工程施工,预计5月底可竣工验收。

招生服务范围:源昌中央公园、西埔村金丹角落的适龄儿童。(剩余学位优先照顾西埔村21-26组、34-35组被征地户的适龄儿童。)



南安市第十一小学

学校信息:源昌实验小学(市第十小学)由厦门源昌集团有限公司全额捐赠4865万元建设,位于省新镇西埔村,占地24394平方米,第一期建设13671.96平方米,可开设36个教学班,可提供1620个学位。

建设进度:主体工程外部装修全部

完成,内部装修接近完工,附属配套设施完成一半以上。正进行主体内部粉刷补漏及水电安装,同时进行运动场、挡土墙、广场、绿化、排水沟等附属配套设施建设。预计5月底前完成内外装修,7月上旬完成附属设施建设。

招生服务范围:同第六幼儿园。



南安市第九小学

学校信息:南安市第九小学位于美林街道美林社区许厝,学校按“福建省示范学校”标准进行规划设计。用地面积33亩,建筑面积18780.02平方米,拟建教学楼3幢、综合楼1幢、教研楼1幢、办公楼1幢,250米标准运动场1个。学校建成后,开设42个教学班,可容纳学生1890人。

建设进度:第九小学主体工程全部封顶并完成外墙粉刷,内部装修已完成大半;正在进行门卫、台阶、围墙、挡土墙及室外景观等附属工程施工。

招生服务范围:美林社区松脚、下角、许厝三个村落居民户及中骏渝景湾、中骏雍景湾、中骏柏景湾、美林商务中心安置房入住居民户。(注:南安市第二小学招生服务区域做相应调整,不再包含划入市第九小学招生服务区域的美林社区居民户,其他不变。)



南安市第十小学

学校信息:南安市第十小学由福建省华力伟业置地有限公司全资捐建,学校位于南安市柳城街道帽山社区会展中心东侧,占地面积18101平方米,学校新建教学及办公楼2幢、综合楼1幢、标准运动场1个及其他附属设施,总建筑面积14245平方米,工程总投资4400万元。将设置24个教学班,可解决片区内1080名适龄儿童的入学问题。

建设进度:第十小学主体工程外部装修全部完成,内部装修也接近完工,正在进行走廊、卫生间铺贴砖,预计4月底可完工;室外工程预计5月底可完工。

招生服务范围:帽山社区居民户及西溪半岛入住居民户。(注:考虑帽山小学借用市第六小学校舍办学的实际困难,待市第十小学正式移交后,再确定帽山小学学生的迁入情况。)



南安市南开实验学校

学校信息:南安市南开实验学校位于南安大道东侧美的智慧城,是以南开大学为代表的南开系列学校之一。该校一期投资约2.3亿元,是一所集小学、初中于一体的九年一贯制民办学校。

建设进度:学校主体外部装修、内部装修、附属配套设施均已完工。正在进行功能场馆的精装修以及室外运动场地面层铺设。力争5月中旬完成所有施工,交付使用。



南安市正观高级中学

学校信息:南安市正观高级中学址设在南安市溪美街道新华南路388号成功科技园区内。学校将采用全封闭、准军事化管理模式,并针对12种高考选课考试模式,为学生提供

个性化服务。

建设进度:学校5月底完成消防验收,学校教学楼、宿舍楼装修、校园主要道路及绿化,6月完成学校配套及设施设备安装。



南安市特殊教育学校
被遴选为“福建省特殊教育改革试点校”

本报讯 (记者 林超连) 近日,福建省特殊教育改革试点校和融合教育试点校评审结果公示,南安市特殊教育学校被遴选为“福建省特殊教育改革试点校”。

近几年来,南安积极探索线上线下相结合的送教送康服务新模式,推动特殊教育向教学信息化、教育个别化、帮扶精准化、评价数据化的医教结合方向发展,努力更好保障残障孩子接受教育的权利。

南安市实验幼儿园 开展世界读书日活动

本报讯 (记者 林超连) 为了让每个幼儿都能享受阅读带来的乐趣,在“4·23世界读书日”到来之际,南安市实验幼儿园开展了“悦享书香,爱润童心”阅读节主题系列活动,这也是该园连续举办的第十届阅读节。

幼儿园根据大中小幼三个年龄特点,分别开展了丰富多彩的阅读节系列活动,包括好书推荐、“爱党爱阅读”诗歌朗诵表演、参观打卡图书馆、图书漂流、图书置换、自制书签、大带小读书、亲子共读等,同时在学园微信公众号平台开辟“童声颂党”专栏。该园还精心创设了班级特色阅读区,幼儿园的图书阅览室温馨童趣、书源丰富,让小朋友们、家长们一起参与阅读活动,让孩子们畅游在书本的海洋中。

此次阅读节活动的开展,既为小朋友提供了交流与沟通的平台,也为他们插上了梦想的翅膀。让书香弥漫校园各个角落,也让幼儿的生活因阅读而更加精彩。

丰州中心小学黄紫桓 获评第三届泉州市“新时代好少年”

本报讯 (记者 林超连) 日前,泉州市委宣传部、市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展第三屆泉州市“新时代好少年”评选活动,经过严格把关和层层筛选,最终共有15名学生获评2021年第三屆泉州市“新时代好少年”。其中,丰州中心小学黄紫桓榜上有名。

积极动脑,敢于发问是黄紫桓学习中的突出表现。他对不明白的问题,坚持有疑必问,绝不会不懂装懂。为解开一道难题,他会忘记喝水,忘记吃饭,忘记放学回家,直到题目弄懂为止。正是这股钻劲,使他的成绩年年名列前茅。

黄紫桓兴趣广泛,力求全面发展,除认真学习课本知识外,还特别喜欢绘画、音乐、书法等。他创作出科幻画作品《我的拍胸舞机器人》,荣获第35届福建省青少年科技创新比赛一等奖和第十六届泉州市青少年科技创新大赛一等奖(冠军)。2019年代表学校参加各级青少年机器人比赛,表现突出,取得省级三等奖、泉州市级二等奖(第4名)和南安市冠军的优异成绩。2020年12月,荣获中国科协举办的2020年青少年虚拟机器人在线体验活动小学组编程大师奖。他录制英语小导游视频《Wind-praying Carving Stone》,介绍九日山的祈风石刻,作品荣获“泉州农商杯”第三屆“魅力海丝行”英语小导游网络公益活动视频展播优秀奖。

水头中心小学党委开展主题党日活动

本报讯 (记者 林超连) 近日,水头中心小学党委全体党员走进水头镇党群服务中心,开展“感受党建魅力 感悟初心宗旨”红色主题党日活动。这次活动是南安市教育系统庆祝中国共产党成立100周年“百年初心路·启航新征程”系列活动之一,更是一次深刻的党史学习教育活动。

在水头镇党群服务中心,通过讲解员的介绍,水头中心小学党员学习了水头镇党建工作的做法和经验,进一步了解了水头的历史、文化和精神,也深入领略了中国共产党在革命、建设、改革等不同时期的光辉历程,深刻认识了中国共产党为国家和民族做出的伟大贡献,深刻感悟了中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,汲取了红色营养,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

接着,大家又参观了位于中国石材城的水头镇党群(人才)服务中心,并视频学习了中共党史专题讲座《中国共产党为什么“能”》,学习过程中,广大党员深切感受其中蕴含的政治力量、思想力量、实践力量,不忘初心、牢记使命,接续前辈们的红色基因,筑牢共产党人的信念基石,最后,全体党员重温入党誓词。